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Criteris de correccio Fisica

SERIE 5

Criteris generals d'avaluacié i qualificacié

1.

Les respostes s'han d'ajustar a I'enunciat de la pregunta. Es valorara sobretot
que l'alumnat demostri que té clars els conceptes de caracter fisic sobre els
quals tracta cada pregunta.

Es tindra en compte la claredat en I'exposicié dels conceptes, dels processos,
dels passos a seguir, de les hipotesis, I'ordre logic, I'Us correcte dels termes
cientifics i la contextualitzacié segons I'enunciat.

En les respostes cal que l'alumnat mostri una adequada capacitat de
comprensié de les qlestions plantejades i que organitzi de forma logica la
resposta, tot analitzant i utilitzant les variables en joc. També es valorara el
grau de pertinenga de la resposta, el que l'alumnat diu i les mancances
manifestes sobre el tema en qilestio.

Totes les respostes s'han de raonar i justificar. Un resultat erroni amb un
raonament correcte es valorara. Una resposta correcta sense raonament ni
Justificacié pot ser valorada amb un 0, si el corrector no és capag de veure d'on
ha sortit el resultat.

Tingueu en compte que un error no s’ha de penalitzar dues vegades en el
mateix problema. Si un apartat necessita un resultat anterior. i aquest és erroni,
cal valorar la resposta independentment del seu valor numeéric. i tenir en
compte el procediment de resolucio.

Si l'alumne ha resolt un problema per un altre procediment valid diferent del
descrit en aquestes pautes. la resolucio es considera valida.

Els errors d'unitats o el fet de no posar-les restaran el 50 % de la puntuacio
d'aquest subapartat. Exemple: Si un subapartat val 0.2 i s'ha equivocat en les
unitats li haurem de puntuar 0.1.

Cal resoldre els exercicis fins al resultat final i no es poden deixar indicades les
operacions. Tanmateix, els errors en el calcul es consideraran lleus, excepte en
el cas que els resultats siguin molt desorbitats i I'alumnat no faci un raonament
sobre aquest resultat, indicant-ne la falsedat.

Cal fer la substitucié numerica a les expressions que s'usen per resoldre les
preguntes.
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P1)
a)
0,2 F, =mg,
0,2 GM;{I” =mg,, =>M,, _ SulRy
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’ 6.67x10
b)
0.1 T, =30,35hx 361005 =1,093x10°s
3
El radi de I’orbita de Deimos:
0,1 Fg =ma_
5 T,
\GM,,T?
0,3 rp =1l p Mo —23479x107 m = 2347%m
V4T

La velocitat d’escapament de Curiosity:

E,=0=E.=-FE,

—
0,2 1 Mm v, = ;'ZGM-”-
: —mvl =G J =\ Ry
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0,2 v. =5015ms " ~5km/s
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a)
0,2 Mostra la variacio de la freqiiencia amb la velocitat de la font.
— Efecte Doppler
0.2 Segons la grafica, una font amb v=+100m/s la sentim amb
/=240 Hz 1 una font amb v =-100 m/s amb /=130 Hz. La
freqiiencia més alta ha de correspondre a la font acostant-se a
nosaltres, per tant el canvi sera:
0?4 ‘f}i”ag _ﬁnjcjaf — ]_30 - 240 — _l ]_0 HZ,
0.2 La freqiiéncia disminuira.
b)
0.1 L = 101ogi
IO
o y
0,2 1=1,10" = (1x107?)x10%° =32x10°W /m* | 0.1
0.2 Aquesta intensitat correspon a 25 m, tal com es veu a la taula.
0,2 Potencia =1 xAxR*
0,2 P=32x10"°x4x(25) =0,025W
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2R Py e (6 fa)

Descomptarem | 0,3 | per cada mancanga o terme incorrecte.

b)
-19
0,2 E=550x10%eV x Lo0<10" ) =8.80x107"J
lelV
0.2 Tl e = ;E
1
-13
0,2 f= %: 133x10%'s™
.03 %
0.2 G
4
- 8
0,2 A=20X10° 10

T 1.33x10%
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0.1 A I’equilibri es compleix que: ZF =0 p

Tsin30° = k-2
0,2 (2x)

Tcos30" =mg

L=1.00m
kq’ Iy
mg(2x) \ 5_>Fe
0.1 x=Lsin30° =0.5m
. X Vg
0.1 = _

g-1g30° -(2‘\’)3

; *x (s, Bl § .
04 o _899x10 x(;80><10 f oz
9.81x0,577 x1

b)

Les components x del camp eléctric en P s’anul-len per simetria | 0,2
Les components y:

< —6
E =2Ecos30° [0,1] on E:k;:8,99x109 3’8)‘110 =52142N/C| 0,1

E, =2x52142xc0s30° =9,03x10°N/C| 0,1

0,2 | El camp eléctric total en P és: E, = E,

0,1 | Modul : E, =2x52142xcos30° =9,03x10°N/C

0.2 | Direccio i sentit: vertical i cap avall.

També seria correcte expressar el camp en notacio6 vectorial: £, = (0. -9,03x10° )ZW C
60 E,=-9,03x10*N/C
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S1 el protd no es desvia, la forca resultant és zero, F, =F),

0.4 Esquema ® F, E
Vproto B
Fn ‘
+
B=300x10°Gx 1{ -=3.00x1077
0°G
0,2 Perque el proto no es desvii de la seva trajectoria: F,=F
F,=qgE
0,1 T el
F,=qvB] B
2 > :
0.3 yi= Lxm_l:tﬁ.é?xl()’mz’s =0667km/s
3.00x10
b) S1 nomes hi ha camp magnetic, el proto es desviara seguint

una trajectoria circular per l'efecte de la forca magnetica.

0.2 F, =ma

5

0,2 qu:mv—:>R:ﬂ
R qB

- (L67x1077)x(6.67x10°)
 (L60x107°)x(3.00x107")

0,6

=230x107m=230cm
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Les reaccions nuclears conserven la massa 1 la carrega.
massa inicial :208+70=278 | |
massa final : 277+d =277+d

carrega inicial :a +b SPb+ [ Zn—;Cn+,n (neutro) |0.4

I
o

carrega final :c+e e
a=82:h=30e=—=112

0.6 El periode de semidesintegracio, 7y, , és el temps que ha de
passar per reduir-se a la meitat la quantitat d'una substancia
radioactiva, en aquest cas 77, =0.17 ms = En t = I minut no
h1 haura res — 0 % de copernici.

b)
277 273 4
1:OR=> 1 DS+ &
273, (26977 4
(16128 —P gl 15 & _
Es produeix una

269 265 4
Hs— . Sg+ a . ., ;
108 106872 desintegraci6 alfa repetida.

265 261 4

10698 10 H, @
261 257 4
104l o No+, &
257 253 4
102 V0> oM+, &

Per cada desintegracio incompleta o incorrecta es penalitzara amb 0.2 p. Si
totes les reaccions son incorrectes, la puntuacio sera de zero.
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P4)
a)
0,2 fr= kil
.
lg.|=lg_|=1.0x10°C
-6 _ -6
0,8 U, =899x10° (L0x10-)x(-10x10 ):—0,045J
: 0,20
b)
-5 (_ -5
0.5 U = k%9 g 00,10° 10x107° x(~1,0x107°)
g r 0.50
0.2 AU=U,-U, =-0,018—(-0.045)=0.027J
03 W rea cecnica = —AU =—0.027.J

W, =0.027J

Pagina8de9 |

Fisica

0.018J
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0,1

0,1

0,2
0,2

0,2

0.4

El flux magnetic es calcula a partir del producte escalar dels
dos vectors, camp magnetic 1 vector superficie.

¢=B-410,1

En aquest cas el vector superficie canvia amb el temps 1 el flux
magnetic és: ¢(z)=BAcos(ar+5). Si en ’instant inicial el camp
magnetic ¢s perpendicular al pla de ’espira, el flux sera

maxim en aquest instant =>cos(ar +5)=1=>wr+5=0=5=0[0,1

Per tant: ¢(r)=BA4cos(ar)|0.3

A=2x10%ecm® =2,0x107 m*

P 5 '
o0k, el Lmin, g 5
min lrevol 60s

#(t)=8x107(Wh)cos(20r) 6 ¢(r)=8x107 cos(20¢) Wb

dgr)

E=——~2
dt

£(t)= (-~ B4wsin ot)= BAwsin ot
La FEM ¢s maxima quan el sinus val 1; & = B4 ®

£, =040x2,0x107x20,0=0.16V



